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Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Актуальність теми. Центральна та ентеральна нервові системи у 

дітей з розладами аутистичного спектру (РАС) виявляють тісний вза-

ємозв’язок та обумовлюють патофізіологічні механізми розвитку фу-

нкціональних розладів органів травлення (ФРОТ), що обумовлено 

особливостями взаємодії між ними, з урахуванням притаманних РАС 

реакціям вегетативної дезадаптації, підвищеної сенситивності, ендо-

генного стресу, специфічних особистісних характеристик, харчової 

поведінки та вказує на виняткову значущість патології шлунково-

кишкового тракту (ШКТ) при РАС.  

Мета роботи. Оцінити роль протеїну S-100 як нейромедіатора у 

взаємозв’язку із наявними ФРОТ у дітей з РАС.  

Матеріали та методи: Обстежено 66 дітей, від 2 до 4 років, із 

підтвердженим діагнозом РАС, яких розподілено на групу А – діти 

РАС+ФРОТ (45), та групу Б – РАС без ФРОТ (21). Визначення сиро-

ваткової концентрації протеїну S-100 проводили імунохімічним спо-

собом із електрохемілюмінесцентною детекцією (ECLIA) у сертифі-

кованій лабораторії (GCLP 2011, ISO 9001:2000, сертифікат акреди-

тації МОЗ України № 012850). Референтними показниками відповід-

но до стандартів лабораторії вважались: діапазони норми – до 0,105 

мкг/л.  

Результати та їх обговорення. Визначено підвищення рівня S-

100 (0,35±0,12) мкг/л у пацієнтів із РАС на тлі синдрому подразнено-

го кишківника (СПК), та на тлі функціональних розладів біліарного 

тракту (ФРБТ) – (0,13±0,06) мкг/л. При синтропних ФРОТ у хворих 

на РАС реєструвався найбільш високий рівень S-100 – (0,65±0,19) 

мкг/л, що достеменно відрізнялось від показників S-100 при ізольова-

ному ФРБТ. Аналіз концентрації S-100 при РАС з урахуванням ФРОТ 

показав наявність прямого зв’язку у випадках ізольованого СПК та 

синтропної патології СПК+ФРБТ.  

Висновки: Підвищення S-100 при ФРОТ може вказувати на роль 

порушення структур нейронів у механізмах розвитку субклінічного 

запалення при функціональних розладах травної системи.  


